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ΘΕΜΑ: Έναρξη εφαρμογής της επέκτασης ηλεκτρονικών πεδίων 

ΕΝΦΙΑ 

 

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι, 

 Σε συνέχεια της υπ’αριθμ.10/16.2.2017 εγκυκλίου μας, σας υπενθυμίζουμε ότι, 

από σήμερα 1.3.2017 άρχισε η εφαρμογή της επέκτασης του ηλεκτρονικού 

πιστοποιητικού ΕΝΦΙΑ, με αποτέλεσμα τη συμπλήρωση από εμάς των ηλεκτρονικών 

πεδίων, όπως αυτά απεικονίζονται κατά το «κάψιμο» του σχετικού πιστοποιητικού 

μέσα στο περιβάλλον του taxisnet. Για την αποφυγή τυχόν παρερμηνειών 

διευκρινίζεται ότι: 

α) ΔΕΝ ΜΑΣ ΑΦΟΡΟΥΝ τα χειρόγραφα πιστοποιητικά ΕΝΦΙΑ στην εφαρμογή αυτή. 

β) Κάθε ηλεκτρονικό πιστοποιητικό ΕΝΦΙΑ που αφορά συγκεκριμένο ΑΤΑΚ 

συνοδεύεται από τα αντίστοιχα πεδία. Στην περίπτωση αυτή, όταν η πράξη είναι 

αποδοχή κληρονομίας ή δωρεά ή γονική παροχή, όπου αυτονόητο είναι ότι δεν έχουμε 

τίμημα, στα αντίστοιχα πεδία συμπληρώνεται ο αριθμός μηδέν (0).  

Το ίδιο συμβαίνει όταν το ηλεκτρονικό πιστοποιητικό ΕΝΦΙΑ έχει εκδοθεί και για κάθε 

άλλη πράξη που δεν έχει τίμημα ή που δεν είναι μεταβίβαση, όπως για παράδειγμα 

τροποποίηση συστάσεως οριζοντίου ιδιοκτησίας κ.λπ.. 

 

   ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 15η     
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γ) Επισημαίνεται επίσης ότι, στο πεδίο «αντικειμενική αξία ΑΤΑΚ» συμπληρώνεται η 

αξία  όπως  προκύπτει από το φύλλο υπολογισμού και το αναγραφόμενο αντίστοιχα 

ποσό αυτής στη σχετική ελεγμένη από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. δήλωση ΦΜΑ, διανομής, 

ανταλλαγής, κληρονομίας κλπ.  

Στην περίπτωση που έχω συγκριτικό στοιχείο στο αντίστοιχο πεδίο, αντί για την 

αντικειμενική αξία, συμπληρώνεται το ποσό του συγκριτικού στοιχείου, όπως αυτό έχει 

ελεγχθεί από την αρμόδια ΔΟΥ. 

Με τιμή 

Ο Πρόεδρος 

Γεώργιος Ρούσκας 


